

满城尽飘黄丝带

本报记者 路冉冉 胡修文

“一鞠躬,向烈士致敬;二鞠躬,向烈士感恩;三鞠躬,烈士一路走好……”在案发现场之一的文化路与龙潭路交叉路口,200多名大学生与市民自发聚到一起,用自己的方式悼念1月4日牺牲的警员。

5日的泰城天色阴沉,冷风瑟瑟。阴冷的天气让哀悼烈士的泰城百姓更添了无尽的哀伤。山东农业大学和泰山医学院的大学生将寄托哀思的条幅放在英雄牺牲的地方。现场的群众默默地围在一起,路过的市民也纷纷加入到哀悼的队伍中。

仪式初始,集体默哀的三分钟里,寂静的哀悼现场不时传出抽泣声,随着寒风飘散在空中。默哀后,现场哀悼的人们静静地、有条不紊地将自己带来的鲜花、横幅等摆放在烈士牺牲的位置,并一一向牺牲的烈士三鞠躬。每一次鞠躬,哀悼的群众都深深地弯下腰,很久才会起身。起身时,不少市民红了眼圈,有的流下了眼泪。

一束束鲜花,一个个花篮,一朵朵亲手折叠的白色纸花,一条条写满哀伤的挽联……无不寄托着人们的敬仰和哀思之情。

“他们都是英雄,他们为人民流的血我们会记住,祈祷他们一路走好。”市民周艳红哽咽着说,他们在最危险的时候冲到最前面,他们是真正的英雄。

当日,本报联合泰安市交通局、“的士之家”网络QQ群在泰安举行了“黄丝带送别情,我们的英雄一路走好”活动,众多出租车系上了黄丝带,有车的市民将黄丝带系在车上,以这样朴素的方式共同为“1·04”枪击案中遇难的民警和协警祈祷平安。



出租车系上黄丝带,为英雄送别,为伤者祈福。
本报记者 陈琳 摄



社会各界在事发地点附近哀悼遇难民警和协警。 本报记者 刘丽 摄

他们无愧于自己的职业

本报评论员 沙元森

发生在泰安市的“1.04”持枪杀人案让人震惊,更让人哀恸。为了保护人民群众的安危,两名民警和一名协警献出了生命,他们生于不同的年代,有着不同的人生经历,但都有着坚定的职业道德。在人民最需要的时刻,他们以及他们所在的集体都能挺身而出,无愧于金色盾牌。

他们的英雄壮举感动了无数的泰安市民,鲜花和挽联寄托了哀思,也表达了市民的肯定和褒奖。他们是英雄,其实也是平凡人。

如果没有那两个穷凶极恶的歹徒,这些生活和工作在市民身边的警察,与普通人的相比应该没有太多的不一样。他们在自己的岗位上默默无闻地工作着,回到家中脱下警服,也和普

通人一样做父母的好儿子或儿女的好父亲,享受着温暖的亲情。

但是在歹徒面前,为了保护市民和战友,他们完全置生死于度外,或许有刹那的犹豫,牺牲的就不是自己,可是没有一个人退缩,因为警察这个职业要求他们必须忠于职守,不怕献身。即便有铁打的汉子,人心也是肉长的,尚在壮年的他们对这个世间一定有很多留恋和牵挂。同样,每个人的牺牲对自己的家庭而言都是一场生离死别。明知歹徒持枪在手,仍然要驾车冲上去,平凡人的不平凡事让人感动,也更值得纪念。

在经济快速发展的社会中,不少人被功利和物欲刺激得浮躁不已,职业道德不断淡化甚至沦丧,干大事而

惜身,见小利而忘命。一些人经商不守道德,做官逾越法纪,道德底线的步步退却致使整个社会面临道德滑坡的危机。要求每个人都做到每日三省吾身,在各个方面都成为道德典范,未免有些不现实,但我们确实可以从自己做起,坚守职业道德。岳飞曾有名言:“文官不爱财,武官不惜死,则天下太平矣!”这句话何尝不是对职业道德的要求。

英雄不一定是十全十美的人,但英雄在大是大非面前一定是毫不含糊的人。当年为追悼普通战士张思德,毛泽东主席写下了“为人民而死,就是死得其所”。作为警察能做到为人民献身,他们的确无愧于自己的职业。在此,我们向所有与歹徒做英勇斗争的民警和协警致敬。

热烈祝贺泰山五岳独尊酒被选定为
“中国航天唯一专用庆功酒”

品泰山 容天下

五岳独尊

山东泰山生力源集团股份有限公司

市场热线: 0538-6612198